

你被共享充电宝“坑”过没？

暑期在外面玩，你的手机电量够吗？7月以来，共享充电宝的相关话题多次冲上微博热搜，已经成为新的“价格刺客”。8月4日，记者在市区范围内对如今性价比备受争议的共享充电宝进行了探访。

根据记者调查发现，在无锡市区比较常见的三家充电宝品牌分别是怪兽充电、美团及街电，根据充电宝布设的门店不同，充电单价从1元/小时~4元/小时不等，但普遍价格在3~4元。记者就此向美团充电宝的人工客服进行咨询，得到的答复是“计价规则以扫码后弹出的界面提示信息为准，价格会根据所在城市、门店有所不同”。

记者就共享充电宝的使用体验采访了一些市民，许多人对如今的共享充电宝都颇有微词。市民李先生告诉记者：“前两天我和朋友一起到南下塘游玩，到晚上打算坐地铁回家，发现手机没电了，就扫了路边的一个怪兽充电，等晚上9点多出了地铁站想要归还，根据小程序指引来到最近的一个显示可归还的门店，发现它已经关门休息。”他说，随后他又找了几家显示可归还的门店，到店以后要么是店里的充电宝已经撤掉了，要么就是已经无空位可以归还，最后花了半个多小时，骑共享单车跑了几公里才终于还掉，而在此期间充电宝一直在计费。

此前，上海市消保委为了解共享充电宝服务的痛点，结合相关的消费投诉情况组织志愿者进行了消费体察。根据体察发现，有23%的消费者反映在使用完充电宝后，因附近网点少、机柜无空位、夜间关门或人为阻拦等原因



难以找到空余机柜，导致无法及时归还而被持续收费，联系客服也无法提供解决方案。

市民金女士则认为，现在的充电宝收费太高，充电效率又太低。“6月份我去一家电玩中心玩，扫了个美团充电宝，充了两个多小时，归还的时候看了一眼，手机才充了70%左右的电，但是收了我9元，这性价比太低了。”

中消协表示，近年来，随着用户规模及使用场景的不断扩大，共享充电宝不合理收费、充电效率低、好借不好还、归还后

仍计费、强推虚假广告、超限获取个人信息等问题成了消费者的“槽点”。

对此，中消协在文章中指出，在相关争议事件中，相比于运营企业，消费者往往处于弱势地位，在维权过程中需要与运营企业多次交涉沟通，耗时费力才能挽回损失，有时遭遇运营企业拖延、推诿，甚至陷入维权僵局。此外，一些消费者还可能存在未能及时察觉误扣费或隐私泄露等问题，导致权益受损而不自知。

(晚报记者 虹生)

漏水这个烦心事 法官上门来解决

本报讯“感谢法官上门办案，这么快就解决了纠纷，还为我们节省了一大笔的鉴定费。”近日，一起相邻损害防免关系纠纷案件的原、被告同时向法院表示感谢，为法官耐心严谨的工作态度点赞。

2023年3月，鲍某发现家中天花板有漏水痕迹，墙壁、灯具等都有一定程度的损坏，于是向楼上邻居卓某沟通修复、赔偿等事宜。然而，双方始终未能协商一致。无奈之下，鲍某诉至法院。

拿到案件后，承办法官李绥栋立即联系当事人及网格员了解案件的矛盾成因及协商过程。在得知双方争执不下的症结在于始终无法查明漏水原因后，他没有坐堂办案，而是决定把法庭调查环节搬到现场，实地走访、勘察排查。

时值盛夏，屋内没有空调，李绥栋与网格员顶着热浪仔细检查。在拆除楼上卓某家中部分地板后，李绥栋发现与南面阳台洗衣机落水口毗邻的墙角有明显过水、发霉痕迹，而楼下鲍某家中由南向北沿墙一线的客厅、卧室、餐厅天花板都有大面积发霉、脱落的情况，由此能够判定漏水点为卓某家阳台洗衣机落水口附近。“眼见为实”，现场查看后，双方当事人对漏水原因形成了统一认识。

随后，在李绥栋与网格员的耐心调解下，鲍某合理调整了诉讼预期，这时，卓某也主动提出自己从事工程行业，可以安排工人尽快为鲍某完成修复。双方商量好，由卓某对损坏部分进行修复并承担相应损失，包括墙面粉刷、灯泡替换、沙发套清洗、装璜垃圾清运和完工后的保洁等，并保证外观平整、清爽、美观。

完工后，李绥栋与网格员再次来到鲍某家进行回访，发现原先破损、发霉的墙面已经焕然一新，而两家人一度紧张的邻里关系也得以修复。（晓城）

无锡国际潮饮节点亮惠山“生活圈”

本报讯 8月4日晚，“锡”城夏饮“惠”潮国际，2023无锡市惠山区夏日消费季主题活动暨2023无锡国际潮饮节在惠山区启幕。近60个潮饮品牌、超百款潮流饮品“集体”亮相。

茅台冰激凌、特调鸡尾酒、暴打柠檬茶、茶远山高……现场，以国际国内知名潮饮品牌、冰激凌品牌、茶饮品牌、特调饮品表演为主的创意快闪市集亮相，玩转时下流行元素，吸引了众多消费者的目光。

据了解，活动期间，更多的“惠山元素”将融入，比如，无锡现代农业的“金字招牌”阳山水蜜桃“挑大梁”。在主办方举办的潮流饮品创意制作大赛上，来自世界各地的选手将同台竞技，以阳山水蜜桃和葡萄作为指定原料，制作茶&果汁、咖啡或鲜奶创意饮品。现场还有新能源汽车展示、银行消费活动体验等活动“加持”。惠山区特别推出了10000份优惠券，并通过线上、线下同步发放。（黄振）

“牵手”百度 惠山经开区打造数字治理应用场景

本报讯 日前，无锡惠山经济技术开发区数字治理项目启动暨惠山经开区与百度智能交通战略合作签约仪式。

百度集团是拥有强大互联网基础的领先AI公司，惠山经开区是国家级开发区的后起之秀，正锚定国家级开发区百强目标奋进。此次战略合作，是基于双方各自优势的强强联合，依托惠山经开区汽车产业集群优势，结合

百度在自动驾驶、车路协同和智能交通等领域的技术优势及产业实践，整合双方资源，共同打造惠山经开区数字治理应用场景，助力惠山经开区数字治理体系和治理能力提升。

据介绍，双方将持续深化智能网联与智慧交通领域的各项合作，推动智慧城市建设取得重要进展，为惠山新城的未来发展奠定坚实基础。（黄振）

好消息 仅限4天!

值无锡魏鼎周年庆之际，原价128元的防滑健步鞋，**现特价只需20元!**再赠送**价值298元全自动臂式血压计一台!**到店就送**价值88元精美礼品一份!**教师，劳模，科技工作者优先。因数量有限，不可重复参加。



购买时间：8月6日—8月9日 8:00—17:00

咨询热线：**0510—66881520**

购买地址：梁溪区县前西街9号明珠广场2001室**(大东方百货向西300米，大东方百货中山路站或解放西路县前西街站下车，陆定一故居斜对面)**